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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint a 

Leopold Gyula
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az uj kor és fiatalsága.
Egy cseppet sem csodál!o>útik azokon a 

keveseken, akik éppenséggel nem lelkesed­
nek a mostani állapotokért. Elvek hirdetése 
nagy hangú, zengő frázisokkal és az elvek­
kel ellenkezően való cselekvés, melynek 
magyarázatéul ismét a hazafias bölcs mér­
sékletet hangoztatják azok, a kik eddig 
mérsékletet nem akarlak ismerni, immár 
nagyon közönséges dolog. Az is mindennapi 
jelenség, hogy süilin akadnak lelkes renegá­
tok, kik égre forgatott szemekkel bizonyít­
gatják, hogy eddig is csak kényszerűségből 
vallották magukat az elhagyott párt hívei­
nek, mert ők különben szívben és lélekben 
már ős idők óta az épen most fenségesen 
kormányzó párt elveiéit lelkesedtek. Igen 
természetesen ezeket a „bizony isteuező“ 
állításokat el kell hinni, a nr'g a közhangu­
lat nem fogad el uj elveket, uj nézeteket 
és uj kormányzókat, mert akkor ismét lát­
hatunk u j a b b pál fordul ások at, feltünedeznek 
tömegesen a szintén lelkes ieuegátolc, kik 
meghatotta!) jelentik ki, hogy igazán csak 
kényszerűségből viselték a szellemi rabbiliu- 
cseket és allelujával köszöntik az uj kort, 
mely hivatalokat osztogat és egyébként — 
természetesen — nem váltjaié a hozzáfüződő 
reményeket.

Ez és ilyen a dolgok rendje édes hazánk­
ban. Gyulai Pál azt irta az igazán fenséges 
fejedelem, ltúkóczy Ferencz szabadsághar- 
czát követő korról, hogy: „A csapások leg­
nagyobbika súlyosodon reánk, szellemünk 
huldoklott, önérzetünket vesztettük el, mél­
tóságunkról feledkeztünk meg, elaljasodtunlc. 
E kimerült és tehetetlen korban a kedély 
elvesztette emelkedettségét, a lelek tettere­
jét, a jellem rugalmasságát, a hazafias kö­
telességnek nemcsak érzetét, hanem fogal­
mát is. A közélet egy nagy temetővé vált,

hol mindennap egy-egy jogot, egy-egy te- 
ményt, s egy egész jövendőt zártunk sirba. A 
nemzeti erő, a közszellem, az alkotó esz­
mék, mind megbénulva, vagy kiveszve.“ Ke­
serű szavak, de igazságok, melyek mintha 
megújulnának ma, 197 esztendő múltával, 
egy nagy többséggel bitó párt uralmának 
idejében, azzal a különbséggel, hogy olyan 
jelszavakkal bolonditják, hitegetik a nagy 
nemzeti sullangos frázisoknak felülő, jó lelkű 
közönséget, mely a valóságban mit sem kap, 
de azért hálás örömmel tartja hátát az 
Ígéret : földjének kerítésénél, hogy nagy­
szájú vezetőit felsegítse kapaszkodásukban.

Csoda-e, ha ilyen str éberséget, ilyen 
fia II ez olást látva a politikában s a közélet­
ben, fiatalságunk egy jelentékeny és pedig 
— fájdalom — értékesebb része könnyel­
művé válik.

Kiváló szülők, derék családok fiait lát­
hatjuk, kik könnyelműen pazarolják el azt 
a vagyont, melynek minden röge, minden 
barázdája, minden fája és virága gondos 
atyjuk szorgalmát, takarékosságát, szerény 
igényeit s azt a komoly törekvését bizo­
nyítja, hogy jobb, kényelmesebb helyzetet 
biztosítson gyermekei számára, mint a 
minő neki, az egykori szegény fiúnak ju­
tott. Látunk tehetséges ifjakat, kik szép 
tehetségüket nem a komoly életnek, a ko­
moly tanulmányoknak, atyjuk tiszteletre­
méltó emlékének szentelik, hanem könnyel­
műen verik el vagyonukat vendéglősök, 
piuczérek, kártyások, pezsgőző színésznők 
és könnyUvéiü hölgyek előzékeny segítsége 
melleit. Deiüre-borura Írják alá a váltókat 
s midőn megszorulnak, esküszerü fogadá­
sokkal könyörögnek megszabadításukért. 
Persze, hogy nem tartják meg fogadásukat; 
s persze, hogy szó sincs róla, hogy véget 
vessenek könnyelműségüknek. A jó fiuk! 
De hát mit is rontsák magukat, amikor

látják, hogy csak be kell álluui az ural­
kodó párt lármás vezetői sorába s ime a 
korlátolt tehetségű, kis kaliberű emberek 
előkelő állásokba jutnak és akik egész 
életükben lusta munkások, vagy komoly 
munkát kerülők voltak, jutalmul zsíros hi­
vatalokba kerülnek, inig ellenben a szerény, 
komoly és munkás tehetsógüeket félre szo­
rítják, sőt ki is dobják becsülettel meg­
szolgált állásukból.

A hírlapok rovatai ugyan nap-nap után 
sorolják fel a reményt vesztett existencziák, 
vagyoubukottnk szomorú végét, de hát ki 
gondol erre, ki retten vissza a nyomom vég 
lehetőségétől, midőn száz más példa azt iga­
zolja, hogy egy kis szerencsével, egy kis 
stréberséggel sokra viheti az ember. Még 
képviselő is lehet, akit néha a király is ven­
dégül lát aranyos, márváuyos lakásában!

Fájdalom,'.ez mind igaz, mert uapról-napra 
láthatjuk. De hát akkor mivel jobb ez a 
kor? mivel nemesebb, mivel uemzetiesebb? 
És ha se nem jobb, se nem uemzetiesebb, 
akkor miért hazudják jónak, nemesnek, nem­
zetinek ? — Hogy csaljuk magunkat és má­
sokat? Végtelenül szomorú hivatás, melyet 
se Deák Ferencz, se Kossuth Lajos, se 
Széchenyi István nagy nemzeti elveiben nem 
találunk meg. De hát ki ismeri, ki követeli 
most ezeket az elveket? ! ! Az uralkodó 
többség bizonyára nem. Pedig a nemzetre 
nézve nagy kár, ha elvesztjük nagy nem­
zeti eszményeinket!

Szemle,
Valami sajátságos izgatottság uralkodik a 

politikai látóhatáron.
Alig néhány napja ismétekéi) az a hir 

merült fel, hogy a miniszterelnök uj párt 
alakításán fáradozik. Mi ugyan nem tudtuk

Zebernik asszonya.
Elbeszélő költemény.

Irin : Tolvaly Géza.
— A „Közérdek" eredeti tárczája. — 

(Folytatás.)

Ferencz bán diadala.
„Trombitát furának s ők egybe hajtanak" . .

Ráskay.
Ismét szól a jeladó kiirt,

S minden szem a térre fordul;
Elhalt a nesz, hallható, hogy :
A sorompó-szárnya kordúl.
8 ellentétes két irányból 
Borobog két büszke bajnok,
Csak sejlni, hogy kik lehetnek.
Vas borítván testet, arezot.
Berobognak ... meg so' állnak 
A felséges páholyáig,
8 ót köszöntve egyik jobbra,
Balkézt vágtat el a másik.

Halk moraj száll át a téren, 
Itt is, ott is összesúgnak 

Ez ennek, az unnak véli 
Győzedelmót biztosabbnak, 
bőt olyik még fogadásra, 
Czivódásra is kész lenne . . .
És belül a sorompókon 
Veszteg áll a két levente.

Veszteg állnak, jelre várnak ... 
Oszt’ rohannak, szinte szállnak 
Paizs döndiil, kópja reesosen
— Meg sem inog a két bajnok 
Ferencz rúd ja összetört bár 
Míg ti más' csak szélnek hajtott. 
És más fegyvert nyújt egy szolga,
— Bohantában kapja még el, — 
Az’tán ismét összecsapnak 
Fokozottabb hősi hévvel, 
Összetűznek . . . szerte válnak : 
Meddő küzdés, mindhiába,
Mint egyenlő két erős sas 
Hogyha egymást tépi vágja,

Hartuadikszor kezdik újra.
— így a puszták vadja támad I — 
Harmadikszor szállnak újra
S a sötét-hős dulva-fulva 
Nem is véd már csupán támad. 
Lova horkol, véknya lüktet, 
Oldalából serked vére 
g — levegőbe üt a szálfa, — 
Társa fürgén hajlik félre.
Egyszer aztán mint a villáin 
Egyetlen egy térd nyomásra 
Eléugiik Ferencz méné,
Előre feszül a szálfa 
És Sáüdot'ffy, mint a kéve 
Hányát dobban a fövényre.

Feldörög ezernyi: éljen !
— Hangja eget, földet renget — 
És a kürt rivallva hírű 
Győzedelmét hős Ferenozaek,
Míg a másik (— Jó szerencse, 
Hogy estében nem tört csontja I) 
Tápászkodik és döczögve 
Mérges szitkait dohogja ... (Folytatjuk.)
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megérteni, mert magyar miniszterei.löknek 
meg ilyen mindenre kész és vakon engedel­
meskedő mumeluk-giWdiíja nem volt, mint a 
kuruc'húl dtyedlett úgynevezett független­
ségi párt.

Bizottságot küldött ki a parlament a leg­
népszerűbb kérdés tárgyalására, állítólag a 
nemzeti bank előkészítésére. Vagyis a mei- 
gesedm kezdő hangulatot, egy kissé meg 
kellett édesíteni s elővették újból a mézes­
madzagot; hátha akad meg Inlond a kikap 
utána?!

A felvidéken Katholikus Szövetség czimén 
a néppártiak mozgolódnak, a mi ellen mél­
tán erős támadást intéz a függetlenségi párt 
hivatalos lapja.

Másrészről ugyanez a lap kitessékeli a 
bársonyszékből gr. Audrássy Gyula belügy­
minisztert, aki nélkül pedig a függetlenségi 
párt soha nyeregbe nem ülhetett volna.

A parlamentben annyira sietnek, hogy egy 
nap 29 fontos törvényjavaslatot tárgyalnak 
le vita nélkül.

Megcsinálták hamarosan a házszabály- 
revízió tervét is, amelyet — állítólag — 
egy szakaszba foglaltak össze, mint a ki­
egyezést, hogy az ellene való obstiukczió 
lehetetlen legyen.

Egyik esti lapban az országra váró meg­
próbált rt^sok orvosszeréül az vau ajánlva, 
hogy egyesüljön minden magyar a függet­
lenségi párton. Erre Lukács László ex mi­
niszter azt mondja „hogy ha a független­
ségi párt, kormányra jutván most, elveit 
érvényesítene, akkor sző nélkül el kellene 
fogadni ezt az ujjmutatást. Kötelességünk 
volna mindnyájunknak elveinket feladni s 
elfogadni a függetlenségi párt elveit. Ámde 
mindenki tudja, hogy a függetlenségi párt 
a kormányon homlokegyenest ellenkezőjét 
cselekszi elveinek, hetit és szellem szerint 
az ellenkezőjét műveli annak, amit eddig 
hirdetett és ma is hirdet, sőt ok- és ezál­
tal a u czafrangokért egy és más kérdésben 
még rosszabbul végzi ugyanazt, amit a 
régiek végeztek. Ilyen körülmények közt : 
hogy lehet azoktól, akik egy egész életen 
át a 67-uek szükséget hirdették és azt a 
magyarság javára művelték, azt kívánni, 
hogy adjak tel elveiket es lépjenek be abba 
a pártba, mely ugyanazt cselekszi ugyan, 
amit ők cselekedtek, de mint végcz.élt min­
dennek az ellenkezőjét hirdeti. Ellenkezik 
ez a józan logikával, de lehetetlenség is 
azok részéről, akik meg vannak győződve 
az elvhüség szükségéről és fontosságáról. 
Hiszen ha valaha ketségeskedlek volna is 
önmagukban,^éppen most. a függetlenségi 
párt kormányVa jövetelének két esztendeje 
után kellett tökéletesen meggyőződniük 
elvük helyességéről. A helyes következtetés 
nem az, hogy a 67-esek tagadják meg el­
veiket és lépjenek he. a függetlenségi 
pártba, hanem az, hogy a függetlenségiek 
lépjenek ki nyílt, sisakkal és teljes őszinte­
séggel és világosítsák fel közönségünket, 
arról, hogy mi lehető és mi nem lehető.“ 

Komjáthy Béla, a kiváló és elvhti függet­
lenségi politikus, a minap Ó-Biidáu tartott 
programul beszédében Így nyilatkozott: „Nem 
tagadom, örömmel tölti el lelkemet, midőn 
látom ezt az impozáns tiltakozást a mostani 
kormányzati rendszer ellen. A jelöltség 
felajánlásában álló megtisztelés nem egyéni 
hiúságból esett jól, bár ez a hiúság ma az 
országban nagyon is vezető szerepet játszik: 
de örömmel töltött el engem azért, mert az 
önök tiltakozó szavának felemelésében a 
nemzet lelkiismeretének felébredését, az or­
szág szivének megilobbanását látom.“

Közérdek

Egyik előkelő budapesti napilap pedig 
igy ir a függetlenségi pártról: „Az a kiéhe­
zett társaság, mely végre hatalomhoz jutott, 
a császár kegyelméből való függetlenségi 
párt, immár szemérem nélkül leplezi le 
ösztöneit : jóllakni, mindent lenyelni, min­
den jó hivatalt és kövér állást lefoglalni, 
az állam hatalmát az utolsó csöppig piit- 
czélokra használni fel, ez a függetlenségi 
iparlovagok igazi programmja.“

íme csakugyan nagyfokú idegesség és tü­
relmetlenség tapasztalható a politikai világ­
ban. Vájjon mi a magyarázata ennek a je­
lenségnek? Eltekintve attól, hogy itt-ott 
bizony igazuk is lehet a nyilatkozatoknak: 
alighanem a választások közeledését érzik 
az emberek.

5. szám.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre . .
Kel évre . . .
Negyedévre . .

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Hymen. No vált Fereucz kir. tanácsos, 

gyulafehérvári polgármester kedves és bájos 
leánya Margit, f. hó II-én tartotta esküvő­
iét dr. Nesztor Emil cs. ós kir. ezredorvos- 
sal. Boldogságot kívánunk a kedves ifjú 
pártiak.

— Ki lesz a református püspök ?
Ez a kérdés foglalkoztatja most igen élén­
ken az erdélyi protestáns társadalmat. Az 
eddigi választási mozgalmakból ítélve, bizo­
nyosra vehető, hogy Keuessey Béla tlieo- 
logiai igazgató-tanár lesz a Bartók György 
utódja. Az igy megüresedő főjegyzői állás 
betöltése kőiül élénk választási küzdelem 
lesz, azonban valószínű Nagy Károly ideoló­
giai tanár megválasztása.

— Halálozás. Benedek Simon alvincz- 
vidéki földbirtokos hosszas szenvedés után 
75 éves korában meghalt.

—- Blaháné jubileuma. F. hó 10-én 
este ünnepelte Blaha Lujza asszony a Nép­
színház színpadán a maga legnagyobb dia­
dalát, amikor páratlan művészi pályájának 
ötvenedik esztendejében épp oly üdéu, ra­
gyogón és dallamosan jelent meg, mint haj­
dan és ugyanazt, a lelkes és rajongó kö­
zönséget látta maga előtt, mely egy félszá­
zadon keresztül állandóan kisérte, követte, 
imádta. Az egész ünneplés, az est hangu- 

j lata mélyebb és nemesebb voV az efajta 
I jubiláns ünnepségek megszokott légkörénél. 

A közönség s az ünnepelt művésznő valami 
sajátos, a szinházi életben szokatlan inti­
mitásban találkoztak. Látszatra úgy tűnt, 
mintha Blaha Lujza ötven esztendők múlt­
jából tért volna vissza a diadalmas feltá­
madásba, holott a rajongó öröm titka 
éppen az volt, hogy azt a nagy magyar 
művésznőt látjuk újra, akitől soha meg nem 
váltunk.

— Kinevezés. Alsófehérmegye főispánja 
S e 1 m e c z y Artúrt a tövisi járás főszol­
gabírói hivatalába írnokká nevezte ki,

— A Protestáns Nőegylet f. hó Il­
dikén este a légi városház nagytermében 
műsoros estélyt rendezett, melyen nagy 
számban vett részt városunk közönsége. A

műsor három pontját nem lehetett megtar­
tani L o v a s s y Andor tordaaranyosmegyei 
alispán gyásza és 8 z e g e d y Géza tanár 
betegsége miatt; de a műsor többi száma 
is kellemes változatosságot es elvezetet szer­
zett. A műkedvelők zenekaraink művészi já­
téka, Csiky Istvánná szép énekei,Írcze Miklós 
tréfás alakításai, Elekes írónké és Bog mily 
Margit bájos duettje, az iparosok szabatosan 
előadott énekszáma, Felméri Sándor nagy ha­
tású székely nótái stb. mind közremüköitek 
ahhoz,'hogy közönségünk egy ügyesen rende­
zett és jól sikerült est örömeit, élvezze. A 
műsort tánc« követte, mely hajnali négy 
óráig tartott.

— Az Épületlakatosárugyár r.-t. f.
hó 28-áu tartja évi rendes közgyűlését, ügy 
halljuk, hogy a szerencsétlen gazdasági vi­
szonyok daczára szép eredményt ért el a 
vállalat, a mennyiben a részvényeseknek 
hat es tél százalék osztalékot fog fizetni.

— Jameretterjeaztő előadások. A 
IIagyenyedi Iparos-Önképzőkör az idén f. hó 
26-án, vasárnap kezdi meg ismeretterjesztő 
előadásainak sorozatát saját helyiségében. I. 
január 26. Énekei az iparoskor dalkara. Fel­
olvas Szilády Zoltán dr., kollégiumi tanár. 
Monológul ad elő Fekete Erzsi ős Székely 
Árpád. II. február 2. Felolvas Váró Fereucz 
tiy. koll. tanár. Monologot mond Márton 
Margit és Aczél Lijos. III. február 9. Fel­
olvas Bodrogi János koll. tanár. Szaval Máté 
Erzsiké és Jakab István. IV. február 16. 
Felolvas Zayzon János koll. vallástanár. Pár­
jelenetet ad elő Pauliui Emi ős Fekete Gizi. 
Szaval Nagy Dénes.

— Balázsfalván folyó hó 12-én fényes 
nappal eddig még ismeretlen tettes a szol­
gaidról hivatal épületére lőtt. A lövés a kapu 
feletti ablakot találta, a melyet szétzúzott; 
ha a lövés magasabb irányban jön, a kaszinó 
olvasó termét találja, a hol vasárnap lévéu 
többen olvastak. A lövés az utcza felől az 
ellenkező oldalról valamelyik kertből vagy 
udvarból jött. A cserdőrség a nyomoz a tot 
megindította, de a tettesnek hire-hamva sincs,

— Felhívás. A városi tanács részéről 
újabban is felhivatnak mindazok, kik III, 
oszt, IV. oszt. tőkekamat és járadókadó, ka­
matteher- és házadéra vonatkozó vallomásu­
kat még be nem adták, 8 nap alatt annyi­
val is inkább adják be a városi adóhivatal­
hoz, mert elleneseiben adójuk hivatalból 
lesz megállapítva,

— A tövisi takarékpénztár r.-t.
első évi rendes közgyűlését, február hő 8-áu 
tartja az Oroszlán szálloda nagytermében.

— Virilisek névjegyzéke. Nagyenyed 
város legtöbb adót fizető polgárai : dr. Nagy 
Albert, Ev. ref. fótauoda, Winkler János, 
Folyovics Sándor, Jovián Jenő, dr. Garda 
Kálmán, Váró Fereucz, id. Gróf János, 
Leutschaft Lajos, Hada György, Fesztinger 
Dávid, Jakab Károly, dr. Müller Zoltán, 
Szeidl József, Orbán Veuczel, Kovács József, 
Ev. ref. egyház, Szilágyi Farkas, Szász Jó­
zsef, Bálint János, Papp János, Cirner J. 
Józsefué, dr. Mátyás Mihály, Gyulafehérvári 
takarékpénztár, Nagy Lajos (tanár), dr. Je­
néi Elek, Lázár István, Töröli Bertalan, Ev. 
luth. egyház, Fogantai Albert, dr. Szaniszló 
Albert, dr. Magyari Fereucz, Iucze István, 
Bogovics Jakab, özv. Donogány JMtabné, 
Vinczenti Lajos. Póttagok; Zeyli Dá- 
niel, F. Sándor Miklós, Barth t Zsigmoml, 
Benedek Sámuel, Dezső Zsigmoml, dr. Bocz 
József, Scheide! József, ifj. Lázár Károly, 
özv. Veress Miklósué, Elekes Károly, özv. 
Lázár Adolfné, Varró Gergely utóda, dr 
Farnos Dezső, Fogarasi Béla, Bállá Béla,*

,úL J .á-eJU- J.Í. IlíSáL ö „
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— A balázsfalvi magyar kaszinó
folyó hó 12-éu tartotta évi rendes közgyű­
lését nagy érmklúdés mellett, különösen a 
tisztikar é választmányi tagok uugvalasz- 
tása irán: volt nagy az érdeklődés. A gyűlés 
szép rendben és egy erkölcsi testülethez 
méltó ünnepélyességgel folyt le, a mi a ta­
pintatos es higgadt vezetésnek és az alap­
szabályok szigorú alkalmazásának köszön­
hető, A tiszt ujitás is ez alkalommal ej tét e 11 
meg; megválasztatott nagy lelkesedés és 
óvácziók mellett elnöknek újból Simonft'y 
Alajos, aleloökuek : Schieszl Károly, penz- 
táruokiiiik - Tornya L jós, gazdának: Mendel 
Henrik, I--0 aljegyzőnek: lltdhlzy Béla, 
Ilik aljegyzőnek: Héjjá Gyula, könyvtár­
ijuknak: Lakatos Albert. A választmányba 
beválasztattak: Farkas Károly, Diniéi Ist­
ván, Gidöftlvi Pál, Hirváth Károly, Kny 
Ernő, Meudl Jakab, Pmigrátz Sun in, dr. 
Rónai János, dr, Rohonczy Béla és Szen- 
czer József. A gyűlés után este a kaszinó 
helyiségében társas vacsora volt, amelyen 
nagyon szép számmal vettek részt és kitűnő 
hangulat volt, a melyet az egymást követő 
poliárköszöutők, szebbnél-szebb énekek és 
vacsora után a hölgyeknek a megjelenése a 
legmagasabb fokra emelt. A fiitalság táuczra 
kerekedett és a hajnali órákig vígan folyt a 
tánc/.. Az elnököt folytonos óvácziókkal vet­
ték körül; ritkán látható oly ragaszkodás, 
tisztelet és szeretet, mint a inelylyel a je­
len .volt közönség a kaszinó elnökét kitün­
tette.

— Magyar Szőlősgazdák Egyesü 
lete a szőlészeti és borászati szakismere­
tek terjesztése és népszerűsítése czóljából 
tanfolyamét rendez, melyen a legfontosabb 
tárgyak, főleg gyakorlati alapon és be­
mutatásokkal lesznek előadva. Az előadáso­
kat a MSzOE.-uek tagjai ingyen, a nem ta­
gok 4 K. részvételi dij ellenében látogathat­
ják. Ennek ellenében az előadások minden 
résztvevője utólag meg fogja kapni az elő­
adások bő kivonatát tartalmazó könyvet is, 
mely egyébként (megfelelő díjért) csak kor­
látolt számban jön forgalomba. Aki az elő­
adásokon résztvenni óhajt, az legkésőbb f. 
hó 25-ig a MSzOE. igazgatóságánál (Buda­
pest, IX. Üllői ut 25.) személyesen vagy 
levéli) ói jelentkezzék, melynek ellenében 
részvételi jegyet kap. Akik az egyesületnek 
nem tagjai, egyúttal küldjék be a részvételi 
dijat. A tanfolyam látogatóinak számi kor­
látolt és az előadásokon senki jegy nélkül 
részt nem vehet. Amennyiben a jelentkezők 
száma a 120 nt meghaladná, úgy a koráb­
ban jelentkezők előnyben részesülnek.

— Óvakodjunk a szardíniától. Josi- 
povich Géza horvát miniszter fii, a 15 éves 
Dezső, nagybetegen fekszik atyjának buda­
pesti lakásán. A fiú ezelőtt két héttel több 
szardíniát evett, amitől oly rosszul lett, 
hogy ágyba kellett feküdnie. Állapota azóta 
folyton rosszabbodott, olyannyira, hogy or­
vosai kedden délután konzíliumot tartottak 
fölötte Kétly professzor elnökletével. Az 
orvosok mérgezést konstatáltak, melyet az 
elfogyasztott szardíniáknak tulajdonítanak.

— Zeneiskola Maroaváaárhelytt.
Marosvásárhely város törvényhatósága dr. 
Bernády polgármester kezdeményezésére 
zeneiskolát nyitott, amelynek igazgatójává 
Metz Albertet, az ismeretes magyar zene­
szerzőt és a m. kir. opera volt tagját vá­
lasztották meg.

— Nő mint gyógyasertártulajdonos.
Hainiss Berta okleveles gyógyszerósznő folya­
modott a belügyminiszterhez és folyamod­

ványában azt kérte, hogy az ópaláukai sze- 
mélyjogu gyógyszertár jogosítványa nevére 
átruház!ássák. Audrássy Gyula gróf belügy­
miniszter helyet adott, a kérelemnek és a 
nevezett jogosítványt II tini,ss Bertára át­
ruházta. Ez az első eset, hogy nő gyógy­
szert árt ulajdonos lesz.

— Lokomobilkezelői es dinamógép- 
kezelói tanfolyamok kellő számú jelentkező 
eseteben a kolozsvári in. kir. állami fa- és 
fémipari szakiskolán január hóban kezdődnek.
I. Lokomobil- es cséplőgépkezelői tanfolyam. 
Kezdődik január hó 15-én ős tartama mintegy 
12 bét. Tandíj: 15 korona. Az előadási 
órák: .1 hétköznapok esti, a gyakorlatok a 
vasárnap reggeli órákban tartatnak. Felvé­
tetnek a 18 -ik életévét, betöltött kovács, 
lakatos, géplakatos, rézműves iparosok vagy 
gyári munkások, kik magyarul irui és ol­
vasni tudnak, jó erkölcsi bizonyítványt s 
ipari foglalkozásukról megfelelő okmányt 
felmutatni képesek. 2 A dinamogépkezelöi 
tanfolyam. Kezdődik janrár hó közepén s 
tartania 2—3 hó. Tandíj: 12 korona. Ezen 
tanfolyamra szintén gépkezelők és fémipari 
szakban dolgozó iparosok, szerelők vétetnek 
fel hasonló feltételek mellett. Villamosszere­
lői- vagy villamos gépkezelésnél gyakorlattal 
bírók előnyben részesülnek. Jelentkezések a 
kolozsvári m. kir. állami fa- és fémipari 
szakiskola igazgatóságához intézeudők, hol 
az esetleg szükséges közelebbi felvilágosítá­
sok is megadatnak.

— Az országszerte ismert zenemű- 
folyóirat a „Zenelő Magyarország“ ez újévi 
350-ik füzetével, 15 ik évfolyamát kezdi 
meg. A magyar zenekedvelő közönség osz­
tatlan szeretettben megizmosodott egyetlen 
zeneműfolyóiratunk ezután is — mint pro­
gram mja kifejti — havonta kétszer megje­
lenő 14—14 oldal terjedelmű füzeteiben 
mindég első kézből hozza azon legjobb s 
legsikerültebb magyar és külföldi hírneve­
sebb zeneszerzők kompositióit — melyek a 
magyar dal, népdal, opera, Operette, müdal, 
vigdal, táucz és szalonzene téren: éuekre- 
zongorára. s helylyel közzel hegedűre meg­
jelennek. Munkatársai a legszebb magyar 
és külföldi zeneszerzők. Előfizetői teljesen 
nélkülözhetik a drága zenemüveket, mert 
minden számottevőbb zeuemüujdonság elő­
ször a „Zenélő Magyarország“ ban lát nap­
világot. Nevezetes újítása, hogy : ez évi I. 
felévi előfizetői a páratlan tartalmú — Hús­
véti zenealbumot — az egész évi előfize­
tők ezt és még hozzá a — Karácsonyi 
zenealbumot díjtalanul kapják. Az 1908. 
ovi füzet tartalma : I. Két uj magya-dal 1) 
Ablakomra ráhajlik a szomovufüz ága. 2) 
Istenem, mikor lesz énnekem ötforintos 
kedvem V II. Lányi Ernőtől egy pompás 
„Intetniéz/.ó,“ III. Szent- Gály Gy. — Re­
viczky Gy. „Hangulat“ czimü műdala. Hoff- 
heimer Jerome, „In Maroccó“ moór sereuádja. 
Előfizetési ára a régi : Egész évre, 24 fü­
zetre 12 korona, félévre 12 füzetre, ü ko­
rona. Egyes füzetek ára 1 korona. Előfize­
tések a „Zenelő Magyarország“ (lílöktrer 
Ede) zeneműkiadó hivatalához, Budapest, 
VIII. Józseflcörut 24 intézeudők, honnan 
megismerésre mutatványszámot is küldenek. 
A magyar zenetermékeiuknek külföldön is be­
csületet szerző érdemes vállalatot minden 
zenebarátnak figyelmébe ajánljuk.

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szesztinomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának V,. 
Mérleg-utcza 11. szám heti üzleti jelentése

Mai zárlatárak Budapesten : ’
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 168.- . 173.—.
Finomított szesz adózatlan 69.— 74 — ,
Élesztőszesz adózva —. — , —.—
Élesztőszesz adózatlan —.— —.—.
Nyers szesz adózva 166.—.. 169.—.
Nyers szesz adózatlan 67.—. 70 -
Deuaturáltszesz ingyen hor- 
Adóval és fuvarmegtéritóssel 58—, 60.—.

— Mindnyájunknak kell néha egy
erősitőszer, mert a folytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szemek bizonyult a „Scott-

féle Emulsió* mely főleg csukamáj-olajbóf 
áll, csakhogy igen jó izü és a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott- 
féle Emulsió“ minden gyógyszertárban kap­
ható.

Uj erőt ad
a ouuii-ieie tttnuisiú altkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 
ember egészségéről van szó. Gyengeség ese­
tében különösen lábbadozóknál, vagy vérsze­

génység tüdöbaj, túlterhelt 
munkából származó betegségek 
folytán az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a szerhez folya­
modik mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül hatásosan es biz­
tosan gyógyítja a gyengeséget. Ez 
a szer a

SGOTT-féle
EMULíSIÓ

Az Emulsió

a scottIL Egy ereduti üveg ára 2 K, 50 fillér.
módszer védje-
sy« - a '»lászt Kapható minden gyógyszertárban,
— kérjük figye-
lembe venni, ig ® * * * $ g| % £ $ %- £ £ % .;g ig $ $ sg ig ;g $

Irodalom.

A divat.
— A Divat Ujság-ból. —

Itt a farsang. Sok rózsás arczu leányka várta 
türelmetlenül, szivepedve és talán-taláu még 
az álma is nyugtalanabb most; nyugtalanítja 
a kérdés, vájjon mit hoz a ftrsang és mi­
lyen lesz ? Lesz-e olyan vidám, milyennek 
édesanyja leírja az ő korabeli farsangot ?

Nem szívesen rontjuk meg egy ilyen fiatal 
lélek ábrándjait, de már jó előre kimondjuk .- 
nem lesz olyan az idei farsang sem, mint volt 
a végi. Azok a hires szinmagyar mulatságok, 
melyek összehozták a társadalom sziue-javát, 
ma inár évről-évre mindinkább letüuőben 
vannak. S hogy miért? A jó Isten tudja! 
Mindenekelőtt a gazdasági viszonyok okoz­
zak az átalakulásokat. Ha talán anyáink 
már nem is, de a mikor nagyanyáink 
még fiatalok voltak, egy fehér inultruhában 
végigtánczoltak egy hosszú farsangot és vál­
toztatás legfeljebb annyi volt a ruhán, hogy 
más-más szinü volt a „sleifui".

Manapság az apák félve gondolnak arra, 
lmgy a leányukat báloztassák. Rengeteg 
pénzben kerül a mama ruhája és nagyon 
sokba a lánykáé. Mert hát elfelejtették azt 
a jelszót, mely szerint az ifjúságnak nem 
kell disz; ékesíti azt a fiatalos egyszerűsége, 
bája A mostani báli divat a leányra is .á- 
parancsolja a selyemre dolgozott selyemgá­
zokat, kínai kreppet, csipkét, virágdíszt stb, 
És ezen egyesek, a jobb ízlésünk, nem igen 
tudnak változtatni. Ám ha összeállnának 
azok az anyák, a kik például a budapesti 
társaságban hangadók s megállapodnának 
abban, hogy leányaikat a lehelő legegysze­
rűbb ruhában bálo,(alják, milyen hamar 
megváltoznék a divat s a báli terem képe! 
Sokkal több lenne a hálózó leány s keve­
sebb a kétségbeesett arczu apa.

De vessünk egy pillantást az elmúlt esz­
tendő divatjára. Hozott volt-e valami újat? 
Eerre a kérdésre is hamarosan megadhatjuk 
a választ.: újságot vajmi keveset hozott. 
Jobban uralkodott mint valaha és uralkodik 
most is az empir- és fólempir ruha, melynek 
újabb formát csak az ad, hogy sok szélből 
van szabva és igy jobban hajlik a piinczessz- 
formához. A szoknya közvetlenül a mell alatt 
keződik s a kurta derék mindig zekeszertl 
és sok művészettel készül csipkéből, bársony­
ból, gyöngyliimzéssel, arany- vagy ezüstsuj- 
Iássál. Ugyanebből az anyagból készül az 
ujj is, mely az ilyen öltözéseknél szorosan 
simul a karhoz és akár rihidebb, akár hoáz-
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szabi', de mindig legalább a köuyök alá ér. 
A kivágást illetőleg n divat sok engedményt 
tesz és „engedélyezi“ a négyszögletes, kerek- 
vágy szivalaku kivágást is.

A báli ruhákon is feltűnik, mennyire ked­
veli az idén a nagy virág és a divatnak a 
legjobban az felel meg, ha a virágot a ruha 
sziliéhez megfelelően választjuk. A lila ruhát 
]iéIdául ugyanolyan szinti orchideával, sáslili­
ommal vagy olyan árvácskával díszítjük, a 
melynek a színe legliasonlúbh a ruha színé­
hez és a természetesnél jóval nagyobb. Az 
ilyen árvácskából fűzéit kötnek, mely kőiül 
futja a kivágást es a ruha alját. A divat 
mesterei különben nagyon szeretik most úgy 
készíteni a I libákat, hogy az anyag s a disz 
teljes őssytiangzásbaii legyen egymással és 
talán azért olyan nagyon kedvelt a külön­
féle fémcsipke és a színes csillámhimzés. A 
fénicsipkéket egészen a valódi csipkék min­
tája szerint készítették s igy megtaláljuk 
az aiany- es ezüslcsipkében a kltiui mintá­
kat es az ezüstszállal horgolt irlaudi mintá- 
kati Reméljük, hogy rövid idő múlva olt. ta­
láljuk majd a minták közt a gyönyörű halasi 
és esetneki csipkemintakat is.

A inba alja elől es oldalt most is még 
nagyon hosszú csak az uszály lett valamivel 
rövidebh. A csipke, tüil és különféle fátyol- 
szöveiruhákat selyemmel belelik mind, de 
ha az, anyag nagyog ritka, duplán veszik, 
meri a belésselytmiiek alig-alig szabad át­
látszania.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Eb fbelesi ára nagyon olcsó: 
negyedévre póstán való szétküldéssel, két 
korona busz fillér. Előfizetni legezelszerüb- 
ben a kiadóhivatalba intézett póstautaivií- 
uyon lehel. A Divat Újság kiadóhivatala 
Budapesten, Vili, Rökk Szilárd ulcza 4. sz. 
házában van.

Felelős szerkesztő:

Dr. M ÜLLEK JENŐ.

Lányi Lajos
Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

női és férfi divat-üzlete 
NAGYENYEDEN.
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(' KrteeiU'ia a t. vt vöközönségc-t, hegy őszi és 
téli bevásárlási utarnri'il hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, eclieviottok, angol szö­
vetek, delének ts minden minőségű baikhetük. 
Blúz. újdonságok. Kői, férfi és gyemvkezipókben 
az orsz.ág!dril Yáezt Kobrak-gyárnak egye­
dim taktara. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászonáruk és fehérnemiiek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
mairáezok,

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, 
selymek es béléséiukban Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezlkkek, siikoszoruk stb. fel­
tűnő olcső árakban szerezhetők be.

Tanúid ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választék! ~

hirdetések
legjutányosabb árban 

számíttatnak.

Meghívó.

A Nagyenyedi Épületlakatosárugyár r.-t.

Nagyeiiyeden, a Ivsegitő Takarékpénztár 
helyiségében 1908. évi január hó 26-án dél­
előtt II órakor tartja meg, melyre a tószvé-

véiiyesek tisztelettel meghivatiiak.

Tárgysorozat;
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvé­

nyesek számbavétele es a jegyzőkönyv hite­
lesítésére két részvényes tag kiküldése.

2. Az igazgatóság jelenlése az 1907. üz- 
letévről.

3. A felügyelő-bizottság jelentése a záló- 
sznni a dós megvizsgálásáról,

4. A záiószámadások és a nyereség fel­
oszlására vonatkozó határozat.

5. Egy igazgatósági lag megválasztása.
6 8 nappal előbb bejelentett esetleges 

I íjdit vá nyolc t árgya 1 ása.
Nágyenyed, 1908. január hó 15-én.

Az igazgatóság.
Tudomásul ! A részvények szelvényei közvetlenül a 

közgyűlés után a közgyűlés helyén lógnak bevállalni.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá vilinnyosengök, 
telefon és villámháritók szakszeri! szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági g.-pek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakőzötiségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem [tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
K 1-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 12-ig,

d. u. 3—4-iq

hl
Nionytó Kíseatü TaMitetár r.-t,
FészvénytcKe 400.000 kor, Tarfalékalap 200,000 kor,
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kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál

Váliákni "*z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- YdliUndi lek meiietl számitól le.

Állandó bóléiét kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Lóiéiba
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 szám alatt

le##»»»«

A •
FISCHER és TARSAI
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faiskolák és szőlőoltvány telepek * 32
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nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.
Tál aj vegy elem zéseket ingyen eszközölnek.

391 5-104
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